
ATA DA 108ª (CENTÉSIMA OITAVA) SESSÃO
SOLENE DA 3.ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA

DA 31.ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA
DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO

CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA DOS DEPUTADOS GUILHERME SAMPAIO E

MARTA GONÇALVES.

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia 14 de
agosto de dois mil e vinte e cinco compareceram ao Plenário
13 de Maio, a deputada Marta Gonçalves e o deputado
Guilherme Sampaio, ambos eleitos, diplomados e empossados
para a Trigésima Primeira Legislatura do Estado do Ceará.

Invocando a proteção de Deus, o presidente Guilherme
Sampaio declarou aberta esta sessão solene tendo por
finalidade conceder o Título de Cidadão Cearense ao senhor
Valdester Cavalcante Pinto Júnior (Lei Nº 19.322/2025), em
atendimento a requerimento de sua autoria e co-autoria do
deputado Leonardo Pinheiro, deferido pela Mesa Diretora.

Complementando a solenidade, lançamento do livro “Entre Fios
e Nós”, de autoria do agraciado, com exposição dos
exemplares no hall de entrada do Plenário 13 de Maio.



O presidente Guilherme Sampaio convidou para compor a
mesa a deputada Marta Gonçalves e a senhora Isabel Cristina,
diretora médica do Hospital de Messejana Dr. Carlos Alberto
Stuart Gomes; o agraciado Valdester Cavalcante Pinto Júnior; e
os senhores José Wanderley Neto, ex-deputado estadual de
Alagoas; Júlio Cesar da Silva, secretário de Relações
Federativas e Internacionais de Alagoas e Vinicius José da Silva
Nina, presidente da Sociedade Brasileira de Cirurgia
Cardiovascular. 

De início, oitiva do Hino Nacional, seguida da exibição de vídeo
institucional da Alece.

A mestre de cerimônias fez autodescrição e informou que a
Alece concede esta honraria a pessoas que contribuem para o
desenvolvimento socioeconômico e cultural cearense e relatou
que Valdester Cavalcante Pinto Júnior é natural de Palmeira dos
Índios, em Alagoas e reside no Ceará desde setembro de 1992;
que tem contribuído ativamente com a educação cearense por
meio de atividades de graduação e pós-graduação vinculadas
ao Hospital Dr. Carlos Alberto Studart Gomes, à Secretaria de
Saúde do Estado do Ceará - Sesa e ao Hospital Universitário
Walter Cantídio, da Universidade Federal do Ceará – UFC; que
fundou o Instituto do Coração – Incor e desde 2003 se esforça
para garantir assistência a pacientes do Sistema Único de
Saúde – SUS; que há mais de três décadas se dedica ao



cuidado de crianças, especialmente aquelas inseridas em
contextos de vulnerabilidade social. Acrescentou que o
agraciado é cirurgião cardiovascular pediátrico; que atende em
hospitais de referência realizando procedimentos de alta
complexidade, a exemplo de cardiopatias congênitas,
transplantes cardíacos e uso de tecnologias de suporte
circulatório avançado; que é pesquisador e professor em
programas de pós-graduação, com produção científica voltada
às cardiopatias congênitas, políticas públicas e bioética do
cuidado.

O deputado Guilherme Sampaio exaltou a trajetória do
cirurgião cardiovascular que acumula cerca de 10 mil cirurgias
realizadas e milhares de crianças salvas; afirmou tratar-se de
uma grande responsabilidade atribuir cidadania a alguém da
estatura do Dr. Valdester, que para além de sua distinta
trajetória profissional e acadêmica, escolheu o Ceará para
militar em defesa do direito à saúde; destacou a importância
do Incor Criança, organização sem fins lucrativos fundada pelo
Dr. Valdester e outros profissionais da área, que juntos
interagem com o poder público em prol da criação de políticas
voltadas à expansão do número de crianças assistidas; que o
Incor Criança é objetivo do Dr. Valdester desde o início da
carreira e que atualmente é referência em tratamentos
oncológicos e também patrimônio inestimável do povo



cearense.

Na sequência, chamada de vídeo em tempo real com o
deputado Leonardo Pinheiro rendendo homenagens ao
agraciado.

A jovem Maria Valentina participou da solenidade, lembrando
ter sido atendida pelo Dr. Valdester em 2018, quando
necessitava de cirurgia cardíaca; denominou-o de herói e
agradeceu o acolhimento prestado a si e extensivo a sua
família.

A senhora Rosette Lopes, mãe de paciente infantil atendido
pelo Dr. Valdester no Incor, relatou que a cada 100 crianças
nascidas, pelo menos uma possui cardiopatia, e cobrou apoio
para a construção do hospital do Incor Coração.

O presidente Guilherme Sampaio e a deputada Marta
Gonçalves fizeram a entrega do Título de Cidadão Cearense ao
senhor Valdester Cavalcante Pinto Júnior.

O senhor Valdester Cavalcante Pinto Júnior agradeceu o
reconhecimento e reiterou a valoração do apoio do Poder
Público e da sociedade em prol da manutenção do Instituto
Incor, bem como no projeto de construção de um hospital
destinado ao atendimento de crianças cardiopatas; asseverou
que nenhuma ação é possível no isolamento; que esse apoio se



torna imperativo quando se quer mudar realidades cruéis que
impõem às crianças uma existência abreviada ou dores
evitáveis e reforçou compromisso profissional e acadêmico em
defesa do direito à saúde gratuita e universal; agradeceu
novamente à Alece pelo reconhecimento e argumentou que o
recebimento do Título de Cidadão Cearense motiva a renovar
todos os desafios e ir além para que o mundo esteja mais
atento às pessoas vulneráveis.

Após o que, Diego Guedelha, diretor do InCor, entregou ao Dr.
Valdester a comenda “Guardião de Corações”.

Ao final, oitiva do Hino do Estado do Ceará e sem mais a tratar,
o presidente Guilherme Sampaio encerrou esta solenidade.
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